

揽储亮狠招，大单利率上浮50%

业绩压力下青岛一城商行突破“央行指导价”，抢跑存款争夺战

“5·10央行降息令”刚过去半个多月，银行间揽储大战又起。降息之初，受制于各方因素，各家银行的存款利率普遍上浮基准利率的10%或者20%，但是伴随着业绩压力的增加，存款利率“一浮到顶”的优惠政策重出江湖。日前，日照银行将百万以上存款利率上浮1.5倍。

本报记者 姜宁

▶28日，青岛一名市民在银行办理业务，柜台内的大屏幕显示了该行人民币存贷款利率表。

本报记者 杨广帅 摄



A 百万以上存款 利率上浮50%

28日，青岛香港中路的招商银行给出了2.7%的一年期定期存款利率，对面十米开外的河北银行LED大屏上则显示着2.975%的一年期定期存款“惊爆价”。河北银行青岛分行理财经理于静说，按5月10日央行降息后的一年期基准利率来计算，上浮30%就是2.975%。

记者走访青岛市南区十几家银行发现，国有商业银行、股份制商业银行、城市商业银行在定存利率方面分别上浮10%、20%和30%。

但是在福州南路上的日照银行，客户经理则告诉记者，现在大额存款能够享受50%的上浮优惠。“1万元以下存款，利率上浮20%，1万元-20万元存款，利率上浮30%，20万元-100万元存款，利率上浮40%，100万元以上存款，利率上浮

50%。”这位负责人给记者算了一笔账，现在100万元存一年，存款利率高达3.375%，这比一些银行的两年期存款利率都要高。

5月10日，中国人民银行宣布分别降低存贷款利率0.25个百分点，各家银行的存款利率浮动上限从30%提高到50%，但是迫于经营成本

B “一浮到顶”后 小银行依然弱势

日照银行近期悄悄宣布存款利率一浮到顶，标志央行“利率窗口指导价”失效，而且这种方式非常巧妙，监管部门还无法查证。“各家银行并非全面上浮利率，而是根据客户资金量决定存款利率，所以监管部门也往往不会说什么。”中国银行山东分行一位负责人说。

很多银行虽然对日照银行等城商行的一浮到顶存款政策颇为惊讶，但是并不在意。因为城商行在全市的存款份额中占比例很少，就算是一浮到顶，也不会有太多的亏损。

山东财经大学教授陈华说，在历次降息之后，很多银行为了保证自身的经营和盈利，都把“一浮到顶”当成了揽储的手段。

前两次降息后，都有不少银行“抢跑”宣布存款利率“全面上浮”和“一浮到顶”，直到3月份中国人民

银行济南分行约谈部分银行后，情况逐步好转。5月10日央行降息后，多数银行存款利率被摁在30%的红线内。此前，全国也仅有重庆、南京等少数地区的地方性银行上浮40%左右。

28日下午，记者多方联系日照银行青岛分行的负责人，但是电话均未拨通。很多银行业业内人士表示，“考虑到存贷比，现在大多数银行的盈利模式还是存款贷款之间的差值。但是为了银行的经营安全，银行中最多只能按照存款总量的70%来发放贷款，现在存款资源这么紧张，当然要不惜一切方式来揽储了。”

在今年年初青岛市金融办公布的2014年金融数据中，虽然青岛市仍然是存贷款双双过万亿的城市，但是增速同比却有所回落，青岛金融办将其归结于股市、理财吸收了原有的一些银行存款。

C 央行降息令 难解乡镇企业贷款困局

而记者也从多方渠道了解到，青岛市最近有意成立一家市级金融类公司，以专业的手法剥离各家银行的坏账资金。

一家市区的制造业企业，从银行获得贷款的利率往往只上浮20%左右，但是县域乡镇企业则要上浮50%乃至更多来拿贷款。而在很多乡镇地区，存款量被几家传统型大银行所垄断，这在一定程度上也导致了乡镇企业贷款难的问题。

“谁敢轻易放贷？虽然现在银行贷款主要盈利是依靠中小企业，但一旦出现坏账，支行行长都要受牵连，所以很多时候我们顶着降准的利好，仍然要‘谨慎从事’。”青岛市一家本地金融机构的贷款业务部负责人表示，半年来的历次降息令，银行还是多在存款上下功夫，贷款方面并没有太明显的起色。

省级名医家门口义诊 免挂号费、专家费

齐鲁名医下基层

大型公益巡诊第八站走进山铝医院

主办：齐鲁传媒集团 齐鲁晚报

时间：5月30日（周六）上午9:30—下午3:00

地点：山东铝业公司医院（淄博市张店区山铝西山五街2号）

参与医院：山东大学齐鲁医院、山东大学第二医院、山东省千佛山医院、山东省交通医院、

山东省口腔医院、济南哮喘病医院、济南骨科医院、济南中医精神专科医院

（济南远大医院）等

义诊专家及专业：刘同涛（心内科） 于淑东（耳鼻喉科） 边广庆（眼科） 董保忠（神经外科） 邬英（神经内科） 胡以俊（口腔修复科） 赵晓（口腔修复科） 由清涌（胸外科） 曲卫模（呼吸科、哮喘） 王智杰（骨科） 王庆业（骨科） 周先爱（精神心理科） 陆森（精神心理科） 刘庆贵（精神心理科）

咨询电话：0531-85196381 0533-3159015 18606438737